

INFOGO
str. L. Blaga nr. 2
tel. 215008

**OFERTA ZILEI:
COPIATOARE MINOLTA
și consumabile**

INFOTON

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL

ADEVĂRUL

com. Vladimirescu, jud. Arad
Tel. 057/223859; Fax 057/233378

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1279 • Luni, 19 septembrie 1994 • 8 pagini • 200 lei • ISSN 1220 - 7489

**Taxa de trecere a frontierei
Povară pentru noi, dar și pentru... vameși!**
(Amănunte în pagina a 6-a)

Adrian Năstase este împotriva acordării drepturilor colective speciale pentru minoritățile etnice

Alocuțiunea președintelui Camerei Deputaților Adrian Năstase, din cadrul secțiunii „Conflictul minorităților: cauze istorice, culturale, politice sau economice”, a coloquiului parlamentar „Europa Centrală și minoritățile sale naționale”, s-a referit la relația dintre drepturile colective ale unei minorități și drepturile individului. Adrian Năstase s-a pronunțat pentru „asigurarea drepturilor individului, indiferent de apartenența sa etnică”, deoarece, o minoritate etnică, oricât de mare ar fi, este o minoritate etnică, „nu va fi eficientă, atâta timp cât are un caracter insular”. Președintele Camerei Deputaților consideră că a vorbi despre „drepturile colective speciale”, înseamnă a pune la îndoială însăși esența procesului democratic. Democrația, pentru domnul Năstase, înseamnă tocmai egalitatea indivizilor și ea ar fi afectată prin acordarea unui sistem de privilegii unei minorități etnice. De asemenea, Adrian Năstase s-a pronunțat împotriva „unui aranjament particular”, în favoarea unei minorități, susținând ideea „cadrelor juridice naționale și internaționale”, care asigură drepturile etniilor. Președintele Camerei Deputaților a mai afirmat că asigurarea cadrului adecvat de viață pentru toate minoritățile etnice este un obiectiv de interes național și că acest obiectiv este independent de presiunea internațională.

Ministerul Transporturilor declară ilegală greva sindicatelor aeroportuare

Conducerea Ministerului Transporturilor nu a fost anunțată oficial despre greva de astăzi, a Federației Sindicatelor Aeroportuare din România (FSAR), se arată într-un comunicat remis Agenției MEDIAFAX de către Biroul de presă al Ministerului Transporturilor. Responsabilitatea declanșării ilegale a grevei generale și consecințele perturbării traficului aerian vor reveni în exclusivitate Federației Sindicatelor Aeroportuare. Ministerul Transporturilor rezervându-și dreptul de a acționa în conformitate cu legislația în vigoare, se arată în cadrul aceluiași comunicat. Precizăm că la data de 5 septembrie 1994, Ministerul Transporturilor și Federația Sindicatelor Aeroportuare au semnat un protocol care prevede amânarea grevei generale cu 45 de zile, respectiv până la 21 octombrie 1994. De asemenea, pentru rezolvarea cererilor sindicale (transformarea taxelor pentru serviciile aeroportuare în tarife, reactualizarea indicelui de indexare a salariului și deschiderea unor aeroporturi traficului internațional) a fost elaborat un proiect de hotărâre de Guvern, care urmează să fie prezentat spre aprobare Executivului, iar taxele pentru servicii au fost deja transformate în tarife. La acțiunea sindicală de astăzi nu participă regiile aeroportuare Iași, Sibiu, Caransebeș, Craiova, Tulcea, au declarat Agenției MEDIAFAX surse din cadrul FSAR.

UTA, prima victorie din acest campionat - FC Argeș bate și pe Dinamo - Maramureșul îi face zile fripte lui Pliurcă - Rapid, singura victorie în deplasare - Marinarii s-au înecat pe „Național” - Derbyul Moldovei, câștigat de Ceahlăul - Colocviul studentesc a fost promovat de clujeni - Stelistul Gâlcă a făcut senzație-5 goluri într-un meci



În sfârșit, UTA la prima victorie din acest campionat!
Fotografie de: MARCEL CÂNCIU

Abonamente la ADEVĂRUL

Cu toate că numeroase preturi au „săltat” din nou, cel al unui abonament la ziarul „Adevărul” a rămas constant. Cu numai 3000 de lei veți primi și în luna octombrie 26 de numere din ziarul „Adevărul”. La vânzarea liberă, cu aceeași sumă puteți cumpăra doar 15 exemplare. Nu vă mai faceți griji, începând cu luna septembrie ziarul apare la timp în fiecare zi, iar în municipiul și orașele județului este distribuit și sâmbăta.

Deci, în fiecare zi „Adevărul” - o lectură plăcută, o informare operativă cu tot ce se întâmplă în județ, în țară și în lume, un adevărat balsam pentru toți cei însetați de informația scrisă cea mai proaspătă.

Deși rezervele de apă potabilă se împuținează îngrijorător

**REGIA APELOR
ROMÂNE NU IA
NICI O MĂSURĂ**

(Citiți în pagina a 3-a)

PIETONI - VICTIME INOCENTE ?

Și în acest sfârșit de săptămână majoritatea accidentelor de circulație petrecute au avut ca principală cauză imprudenta pietonilor care continuă să-și riște viața aventurându-se în traversarea arterelor de circulație pe „unde-i taie capul”.

În jurul orei 15,30, vineri pe Calea Timșorii în apropierea intersecției cu strada Cibinului, un furgon frigorific al S.C. „Arlefruct” Arad, condus de Bolos Vasile, surprinde și accidentează grav pe minorul Verici Ovidiu, 7 ani, care a încercat să traverseze strada prin loc interzis și fără să se asigure. Sâmbătă, la Vladimirescu la câteva ore dife-

rență au avut loc două accidente parcă „trase la copie”: la ora 8,30 Leric Stefan, 27 de ani, este surprins în timp ce traversa în fugă, prin loc interzis șoseaua, de autoturismul condus de Mizil Mircea Ion. Este accidentat ușor.

În fine, în jurul orei 12,00, tot în Vladimirescu, Marșeu Pavel conducând autoturismul S.C. „Eldorado Gold” SRL surprinde și accidentează ușor pe Danko Ildiko, 28 de ani din Arad și pe fiul acesteia Danko Otto, în vârstă de 2 ani. Dovedind ireponsabilitate aceasta încercase să traverseze șoseaua prin loc interzis și fără să se asigure.

**În urmă cu 40 de ani URSS a experimentat
pentru prima oară efectul bombei atomice pe viu**
(Detalii în pagina a 8-a)

Barbari și tirani pe moșia strămoșească

Dacă te apleci cât de puțin asupra trecutului istoric al acestor pământuri încărcate de bogății, răvnite de toți barbarii, dacă meditezi asupra situației actuale când urmașii unor conducători barbari săngeroși, pretind în prezent privilegii, amenință, terorizează, incită, îți pui întrebarea firească, cum a rezistat poporul nostru un mileniu cu cuțitul înțipit în spate de cei pe care i-a acceptat să trăiască pe pământurile moștenite, înainte ca aceștia să se fi adunat în triburi prin stepele sălbatice ale Rusiei asiatice. Nu întâmplător remarcă Al. Odobescu că „ce s-a petrecut cu românii din Ardeal la 1785 aduce așa de mult cu ce s-a întâmplat tot acolo, sub ochii noștri, la 1848” și am continua ce se întâmplă și azi. „Oare venimul social din acea țară suroră a noastră nu cumva mâine, poimâine, are să izbucnească din nou, prin și mai crâncene și mai spăimântătoare convulsii?” Este o întrebare firească, care pe conducătorii unguri fanatizați nu-i interesează. Instinctele lor primitive, gregare, le tulbură miștile, vădând noi teritorii, o țară mare, care să stăpânească moșia noastră și a altora din jur. „Fiind el însuși de o fire blândă, prietenoasă, destăpântă, primitoare și iubitoare (rostea același Al. Odobescu, la 11 februarie 1878, la Ateueul din București) de toate bunurile culturii - astfel încât vreo câțiva ani numai de pace și de libertate îi sunt de ajuns, ca să-și curețe țarina de orice buruieni sălbatice și să se pună de-a rândul cu alte popoare care au lucrat secole îndelungi la cultivarea lor, fiind zic, așa bine înzestrați de natură, românii se văzură mereu stănjețiți în dezvoltarea lor firească, opriri pe loc în silă și nevoiți a tot plivi, a tot lepăda de pe brazdele lor pietoroasele sterpe, ce le azvârlă mereu vecinii dușmani în ogoarele lor”.

Transilvania, această provincie răvnită de toți barbarii, este o bucată din moșia strămoșească a neamului românesc, cea mai vie și mai stabilă iubire. „Pe culmea cea mai înaltă a munților Carpați se întinde o țară mândră și binecuvântată între toate țările semănate de Domnul pe pământ, scria N. Bălcescu. Un brâu de munți ocolește, precum

zidul o cetate - toată această țară și dintr'insul, ici colea se desfac, intrupându-se până în centrul ei, ca niște valuri proptitoare, mai multe șiruri de dealuri înalte și frumoașe... Și nu departe de aceste locuri dai ca la poartile Romei, peste câmpii... Aici stejarii, brazilii și fagi trufăși înalți capetele lor spre cer; alături te afuni într-o mare de grâu și de porumb, din care nu se mai vede calul și călărețul... Apoi în tot locul dai de râuri mari, cu nume armonioase, ale căror unde poartă aurul. În pantecele acestor munți zac comorile minerale cele mai bogate și mai felurite din Europa, sarea, fierul, argintul, arama, plumbul, mercuriul... și în sfârșit metalul cel mai îmbelsugat decât toate, aurul”. Să ne amintim că în urma cuceririi Daciei de către romani, în urma războiului

Reflecții istorice contemporane

dintre 105-106, aceștia iau ca pradă de război 165500 kg de aur și 331000 kg de argint. Ce mai vor fi luat în continuare ei, apoi popoarele migratoare și cei mai cruzi dintre toți, ungurii, cine mai știe. Știm că toate aceste bogății descens de istorici, arheologi, geografi, există în Transilvania și în prezent, fiind și acum răvnită ca în tot decursul istoriei. Dar noi suntem sămânță tracică, daci, geți, agatârși, din neamul minunat al pelasgilor și vitregia vremurilor nu ne cîntă în ciuda dușmanilor udemeștiști, convenționiști de-ai trădătorilor Doina Cornea, Emil Constantinescu, Coposu, Mihai de Hohenzollern, Horia Rusu și alți smuciți și pleavă dusă de vânturile rușii și trădării.

În secolul X, Dumnezeu ne-a pedepsit prin venirea ungarilor, rămășițe propășite din hoardele asiatice ale lui Atila, după unii, barbari săngeroși aflați în stadiul de început al unei vieți omenești, după alții. Învinși în încercarea de a cuceri vestul Europei la Augsburg, în 955, de Otto cel Mare, triburile lui Tuhutum, Tosu și Elend se îndreaptă

spre Transilvania și poartă lupte cu ducii romani Menemur (ducat format pe Dacia Porolissensis), cu Gelu (Dacia Apulensis) și Glad-Ahtum - Dacia Malvensis. Dar cucerirea Transilvaniei începe mai cu seamă pe timpul lui Ștefan I, care i-a și creștinizat pe păgânii unguri și continuă până în 1210 când este supusă Țara Bârsei.

În această perioadă populația română constituia un corp întins și neîntrerupt de la Marea Adriatică la Marea Neagră și din nordul Transilvaniei până dincolo de Hemus și Pind. Cu timpul, între aceste spații întinse s-au introdus popoare barbare dezbinând trupul poporului român în trei trunchiuri: Daco-românii în spațiul carpato-dunăreano-pontic, macedo-românii la sudul Balcanilor și isto-românii în

Istria și Coasta Dalmată.

Țelul ungarilor era de a cuceri tot teritoriul locuit de români. N-au reușit să stăpânească și să includă în Ungaria nici Transilvania care-și păstrează, e drept, cu greutate, cu sacrificii, organizarea proprie. Că toate țările române erau una o demonstrează și faptul că domni români au stăpânit ținuturi în Ardeal, au fondat biserică, au răspândit cărți, au trimis dascăli. Elementul românesc s-a menținut în Transilvania în cadrul vechii organizații în crezate și voevodate. În Transilvania stăpânirea regilor ungar era doar nominală. Voievodul lui Litovoi se întindea pe Valea Jiului, până în Țara Hategului, Seneslav de-a lungul Oltului, peste Carpați, până în Țara Făgărașului și Almasului, Ioan își întindea stăpânirea în Ardeal ca și în Oltenia. Litovoi unește și voievodul lui Seneslav, după moartea acestuia și refuză să recunoască suveranitatea regelui ungar, independentă consfințită la Posada în 1330, în urma victoriei lui Basarab împotriva lui Robert de Anjou, regele Ungariei. Domni din Țara Românească

stăpâneau în Ardeal în anumite perioade Țara Hategului, Almasul, Făgărașul, Geoagiu și iar domnii Moldovei Ciceul, Cetatea de Balcă și Feleacul.

În Transilvania, în evul mediu, în fruntea ținuturilor românești era un voevod, ban, căpitan sau cneaz iar tiranii erau liberi, posesorii de moșie cu obligația de a apăra castelele și frontierele. Așa se face că găsim voievozi români ca Ioan în Banat, Milutin în Mehadia, Stoica la Caransebeș, Boar în Zarand, Iacob în Abrud, Neagu Ioan și Petru în zona Bihor, Vlad și în ținutul Clujului, Dobacii și Solnocului. Boierimea română a figurat în Transilvania și Ungaria până în secolul al XV-lea, sub numele de nobiles valachi. Din această nobilime română au ieșit Iancu de Hunedoara, Matei Corvin, cancelarul Nicolae Olahu, magnații și voievozii transilvănii Kendefy, Bartolomeu, Bălea, Kristyori, Dragy, Ștefan, Mailat, Banfy etc. Să nu mai vorbim că voievozii și cnezii s-au păstrat în ținuturile muntoase, în Munții Apuseni până în secolul al XVIII-lea. Cei care n-au fost maghiarizați au căzut repede în iobăgie, lucru ce se întâmplă și în Munții Apuseni, fapt ce duce ca locuitorii români să-și piardă drepturile. De fapt, încă în 1366 Ludovic I, regele Ungariei, dăduse ordin nobililor să stăpânească de tot națunea română.

Trebuie să reținem că reducerea românilor la starea de iobăgie, nerecunoașterea naționalității și religiei lor este cauza așa-numitelor răscoale țărănești - tumultus rusticorum. „Aceste răscoale, scria Bălcescu, cu un profund simț al realității, nu erau numai ridicarea iobăgului în contra stăpânului său, dar mai mult răscoala simțământului național al unui popor chinat de alt popor”. Din acest punct de vedere ridicarea lui Horea este o adevărată revoluție, pentru că prin programul său precede revoluția franceză de la 1789. Acum, la împlinirea a 210 ani de la această ridicare în masă a românilor, în contextul politic actual, putem aprecia la justa valoare măreția revoluției conduse de Horea, Cloșca și Crișan.

D.ZĂVOIANU

Un gol de trei puncte

Sâmbătă UTA și-a mai liniștit suporterii, obținând prima sa victorie în acest campionat. După patru etape, în care a reușit doar un egal și acela pe teren propriu, iată că în etapa a 5-a, când i-a avut ca adversari pe fotbalistii de la Inter, UTA reușește să-și treacă în cont cele trei puncte ale victoriei. A fost momentul de inspirație a lui Mitu, acela de a se plasa mai spre centrul careului unde a primit, după mai bine de 70 de minute de joc, o pasă ideală de la Szel, și cu o execuție de toată frumusețea l-a învins pe portarul sibienilor, Blid. Iată că Mitu, cu cele două goluri marcate până acum se instalează în fruntea golgeterilor echipei UTA. Urmează două jocuri în deplasare, cu Sportul Studentesc și Electroputere, pe care UTA le va aborda cu un moral oricum mai ridicat.

Trecând în revistă principalele evenimente sportive ale săptămânii nu putem să nu reamintim frumoasa performanță a baschetbalistelor noastre, care și-au anunțat prezența în turul doi al C.C.E. spre bucuria suporterilor echipei noastre campioane.

Un alt succes vine din Bulgaria, unde Lucia Mihalache a câștigat titlul balcanic la talere. Sportiva Clubului Sportiv Municipal Arad rămâne, în continuare, una dintre cele mai bune specialiste ale acestei probe.

Chiar dacă rugbistii tricolori nu au putut trece de galezi (scor 9-16) ei sunt totuși calificați la cea de a treia ediție a Cupei Mondiale ce va avea loc în Africa de Sud. Rugbyul românesc rămâne o forță de care trebuie să se țină seama.

ALEX.CHEBELEU

DIVIZIA NAȚIONALĂ

Etapa a V-a

> FC Argeș Dacia Pitești - Dinamo 2-1 (0-1)
 Au marcat: Barbu (min.64), State (min.70) respectiv Moga (min.28)
 > FC Maramureș Baia Mare - „U” Craiova 2-0 (0-0)
 Au marcat: Motoc (min.72,82)
 > UTA - INTER SIBIU 1-0 (0-0)
 A marcat: Mitu (min.71)
 > Electroputere Craiova - Rapid București 0-1 (0-1)
 A marcat: Andrasi (min.20)
 > FC Național București - Farul Constanța 3-1 (2-0)
 Au marcat: Petru (min.42), Potocianu (min.44), Dună (min.73, din penalty) respectiv Barbu (min.51 - din penalty)
 > Ceahlăul Piatra Neamț - Oțelul Galați 2-0 (1-0)
 Au marcat: Ionescu (min.37), Axinia II (min.85 - din 11 m.)
 > „U” Cluj - Sportul Studentesc 1-0 (0-0)
 A marcat: Predatu (min.80)
 > Steaua - FC Brașov 5-0 (1-0)
 A marcat: Gâlcă (min.38, 47-din 11 m, 53, 55 și 62)
 > Gloria Bistrița - Petrolul Ploiești 2-0 (2-0)
 Au marcat: Mironaș (min.18), Stancu (min.25)

CLASAMENTUL

1. FC Național	5	4	0	1	16-9	12
2. Rapid	5	4	0	1	8-2	12
3. Steaua	5	3	1	1	10-3	10
4. FC Argeș	5	3	1	1	10-7	10
5. Petrolul	5	3	0	2	9-7	9
6. Gloria	5	3	0	2	11-10	9
7. Ceahlăul	5	2	2	1	9-7	8
8. Dinamo	5	2	1	2	15-13	7
9. „U” Cluj	5	2	1	2	7-7	7
10. Inter	5	2	1	2	6-7	7
11. Farul	5	2	1	2	6-9	7
12. FC Maramureș	5	1	3	1	4-3	6
13. Electroputere	5	2	0	3	6-7	6
14-15 UTA	5	1	1	3	4-8	4
„U” Craiova	5	1	1	3	4-8	4
16. Oțelul	5	1	1	3	10-15	4
17. Brașov	5	1	1	3	4-11	4
18. Sportul Studentesc	5	0	1	4	1-7	1

Etapa următoare (sâmbătă, 24 septembrie, ora 17): Rapid-Progresul; Inter-Electroputere; Sportul - UTA; Farul - Ceahlăul; Petrolul - FC Argeș; Oțelul - Gloria; Dinamo - FC Maramureș; „U” Craiova - Steaua; Brașov-„U” Cluj.

Halagian, învins a doua oară la Arad

UTA - Inter Sibiu 1-0 (0-0)

- > Mitu, un gol de senzație
- > Prima victorie a „Bătrânei doamne”
- > Toboșaru nu a mai avut noroc

Stadion UTA, teren foarte bun, timp noros, spectatori 4000. Șuturi 8-7, pe poartă 6-4, cornere 9-3. A marcat Mitu (min.71).

UTA: Sinescu-Szel, Grad (min.55 Târțau), Kadu George, Grădinaru, Dronca-Boloș, Stupar, Coraș (min.55 Plisca) - Mitu, Târlea.

Inter: Blid-Cotora, Glăvan, Lazăr, Tâlvan, Sava, Zolinca, Mărgărit (min.78 Toboșaru), Maier, Văsâl, Popa.

Au arbitrat: I.Danciu (Petroșani) la centru, ajutat de Al.Rolea (București) și I.Constantinescu (Craiova).

Cartonașe galbene: Stupar, Maier, Szel, Boloș, Mitu.



Mitu, autorul golului victoriei în meciul UTA-INTER 1-0.

Foto: V. MUȘCA

Partida așteptată cu deosebit interes de iubitorii fotbalului arădean. UTA încă nu gustase, după 4 etape, din bucuria victoriei, pe care acum, la al treilea meci pe teren propriu, nu mai avea voie să o rateze. De partea cealaltă, oaspeții au venit după o victorie în deplasare, la Sportul și măcar un punct luat la Arad, la fel ca în campionatul trecut, le-ar fi surâs. Ba mai mult, actualul antrenor al sibienilor este același Halagian, care a mai plecat învins acum un an de la UTA, pe când era antrenor la Dinamo. Cam astea au fost datele problemei înainte de fluierul arbitrarului I.Danciu.

Partida începe destul de confuz, cu un joc mai mult la mijlocul terenului, în care faulturile par a fi principala preocupare a celor din teren. Nu au trecut nici 10 minute și atât Stupar, cât și Maier văd culoarea galbenă a cartonașului (până în final aveau să o mai vadă încă trei jucători de la UTA). Jocul gazdelor se leagă mai greu, căutându-se drumul spre poarta lui Blid. Abia în min.11 Mitu reușește prima centrare, dar portarul lui Inter culege balonul din fața lui Târlea. Mitu repetă pătrunderile pe dreapta dar fundașul Tâlvan, avertizat de valoarea adversarului său, îl păzește bine. Paradoxal, cei care trimit primele șuturi pe poartă sunt oaspeții prin Lazăr (min.16) și Zolinca (min.18), dar de fiecare dată Sinescu este la post. În apărare, elevii lui Halagian închid bine culoarele spre propria poartă și așa se explică faptul că au trebuit să treacă 25 de minute până să consemnăm primul șut spre buturile lui Blid. A făcut-o Stupar șutând violent de la 35 de metri dar pe mijlocul porții, fără probleme pentru Blid. A fost poate acțiunea care a declanșat ambiția arădenilor, pentru că asistăm la două faze mai periculoase. În min.28 Boloș trece de Lazăr, insistă în atac și sutează periculos, dar Blid boxează în corner. Un minut mai târziu la un alt corner executat de Mitu, Grad vine din urmă și trimite cu capul la rădăcina barei din dreapta lui Blid, dar portarul sibian pionjează la timp. Au fost ocazii bune pentru UTA, cu un Boloș ce a revigorat atacul alb-roșilor. Și când repriza se îndreaptă spre un scor alb, asistăm și la un moment de umor,

Mărgărit degajează o minge de pe partea stângă, la jumătatea terenului, dar balonul ajunge în preajma băncii de rezerve a Interului, în cealaltă latură a terenului. Antrenorul Halagian face semne largi cu brațele cum că el nu joacă, nu lui trebuie să-i paseze mingea, ci înainte, spre poarta lui Sinescu. A fost o glumă a antrenorului sibienilor la adresa jucătorilor săi.

La reluare UTA insistă mai mult, este parcă mai hotărâtă să învingă rezistența apărării adverse, dar după numai 10 minute Grad este faultat dur și păreșește terenul, în locul său fiind trimis în teren Târțau, la fel cum locul lui Coraș este luat de Plisca. UTA atacă mai insistent și șutul lui Boloș, din min.65, sub transversală și scos în extremis de Blid, anunța parcă golul victoriei. Acesta a venit în min.71, când după o acțiune a lui Szel pe partea dreaptă de unde întoarce un balon din apropierea liniei de corner lui Mitu, acesta aflat la 12 metri de poartă și din velleu înscrie sus, în colțul din dreapta al porții lui Blid. Este 1-0 pentru UTA. Este golul victoriei mult așteptate.

Până în final mai consemnăm introducerea în teren a lui Toboșaru aflat pentru a doua oară în acest campionat la Arad. Prima dată a fost cu Petrolul. De data asta nu a mai avut noroc. Jocul mai elaborat al UTA-ei, în care s-au detașat Boloș și Grădinaru, nu le-a mai permis oaspeților să amenințe poarta lui Sinescu decât o singură dată, prin Cotora, în minutul 83, dar Sinescu a parat fără probleme. Cu patru minute înainte de final Mitu este din nou în fața golului, bine lansat de Plisca, dar șutul său este scos în corner de Blid.

ALEX.CHEBELEU

Declarații după meci

Gheorghe Borugă-antrenor principal UTA: „Am jucat destul de bine. Sper ca lucrurile să evolueze și mai bine în viitor, în urma obținerii acestei prime victorii. Remarc toți jucătorii. Jocul suferă, dar vom încerca să aducem doi jucători în linia de mijloc, prin care să-l ameliorăm.”

Florin Halagian- antrenor principal Inter Sibiu: „Joc specific de campionat, disputat pentru cele 3 puncte puse în joc. A câștigat echipa care a insistat mai mult. Nu comentez arbitrajul. Nu mă obligă să vorbesc despre lucruri pe care n-am voie să le divulg. Din formația pe care o antrenez, i-aș evidenția pe: Blid, Cotora și Lazăr.”

Adrian Blid-portar Inter Sibiu: „Ați câștigat „pe bune”. După natura jocului, UTA a reușit o victorie meritată, atacând mai mult. Inter a jucat slab, nesperat de slab, chiar tracasat.”

Dorin Vătran-vicepreședinte UTA: „Echipa vrut nesperat de mult această victorie, dându-se total. Cele 3 puncte sunt binevenite. Aveam nevoie de ele ca de aer. Am învins meritat și ne gândim deja la meciul următor cu Sportul Studentesc. Din păcate, din lotul de jucători vor lipsi Szell și Mitu, ambii acumulând câte 4 cartonașe galbene. Sperăm într-un joc bun la București, UTA evoluând totdeauna bine în capitală.”

Dan Stupar-jucător UTA: „Am știut că o să fie un meci greu. Mă bucur că am câștigat. Avem un alt moral cu această victorie. M-aș bucura să fim arbitrați „afară” așa cum suntem arbitrați pe teren propriu.”

A consemnat, ADRIAN HARTĂU

ANUL VIITOR ROT VA AVEA PREMII DE 1.400.000 \$

Organizatorul turneului de tenis de la București, Sever Mureșan, a primit un fax din partea ATP prin care i se acordă permisiunea de a ridica premiile de anul viitor ale acestui turneu la 1.400.000 dolari, i-a declarat unui reporter MEDIAFAX domnul Mihai Rusu, comentatorul de specialitate al postului Europa Liberă. „Sever Mureșan a primit acum câteva ore un fax din partea ATP care l-a aprobat solicitarea de a plusa premiile de la 550.000 \$ la 1.400.000 \$, ceea ce este bomba zilei. Se înțelege ce performanță a stabilit patronul turneului cu ultimele trei ediții ale ROT, în special cu ultima. Urmează acum să demonstreze că este capabil să organizeze un asemenea turneu în care se pot angaja primii 3-5 jucători din lume, ceea ce-l include și pe lider. Nu știu cine va fi liderul ATP de anul viitor, dar sunt sigur că va apare un Pete Sampras, un Michael Stich și, de ce nu, un Andre Agassi, ceea ce pentru tineri și admiratoare ar fi extraordinar”.

Fotbal - Divizia A, seria a II-a

Rezultatele etapei a IV-a

Unirea Dej - F.C. I.E.L.I.F. Craiova	2-1
C.F.R. Timișoara - Corvinul	4-2
Phoenix - „Poli” Timișoara	0-0
C.A. Oradea - Metrom Brașov	2-1
C.S.M. Reșița - Gloria Reșița	1-1
Armătura - C.F.R. Cluj	3-3
A.S.A. Tg.-Mureș - Jiul Petroșani	3-2
I.C.I.M. Brașov - Unirea Alba Iulia	3-0
Tractorul Brașov - Gaz Metan Mediaș	1-1

Clasamentul:

1. I.C.I.M. Brașov	4	3	0	1	7-2	9
2. C.A. Oradea	4	3	0	1	10-6	9
3. „Poli” Timișoara	4	2	1	1	13-7	7
4. F.C. IELIF Craiova	4	2	1	1	9-3	7
5. Corvinul	4	2	1	1	11-6	7
6. Gloria Reșița	4	2	1	1	3-3	7
7. A.S.A. Tg.-Mureș	4	2	0	2	7-5	6
8. Metrom Brașov	4	2	0	2	6-4	6
9. Gaz Metan Mediaș	4	1	2	1	6-3	5
10. CFR Timișoara	4	1	2	1	5-5	5
11. C.S.M. Reșița	4	1	2	1	3-4	5
12. Unirea Alba Iulia	4	1	2	1	3-5	5
13. C.F.R. Cluj	4	1	2	1	4-7	5
14. Tractorul Brașov	4	1	1	2	5-3	4
15. Unirea Dej	4	1	1	2	5-9	4
16. Jiul Petroșani	4	1	0	3	5-9	3
17. Phoenix B.M.	4	0	2	2	1-11	2
18. Armătura	4	0	2	2	4-15	2

Etapa viitoare (sâmbătă, 24 septembrie): Jiul Petroșani - CSM Reșița, Unirea A.I.-Tractorul, Gaz Metan-ICIM Brașov, F.C.IELIF Craiova - „Poli” Timișoara, Metrom Brașov - Unirea Dej, CFR Cluj - C.A. Oradea, Gloria Reșița - Armătura, CFR Timișoara - Phoenix, Corvinul - Tractorul Brașov.

FOTBAL INTERNATIONAL

Bundesliga, etapa a 5-a

Karlsruhe-München 1860 3-1; Bochum-Freiburg 1-3; Dynamo Drezda-Duisburg 4-2; Bayern München-Hamburg 1-1; Schalke-Köln 3-1; Bayer Uerdingen-Kaiserslautern 1-3; Bayer Leverkusen-Borussia Dortmund 2-2; Werder Bremen-Borussia Moechengladbach 1-0.

CLASAMENT:

1. Werder Bremen	9
2. Borussia Dortmund	7
3. Karlsruhe	7
4. Bayern München	7
5. Kaiserslautern	7
.....
16. Bochum	2
17. Duisburg	2
18. 1860 München	1

Campionatul Angliei

Coventry-Leeds 2-1; Crystal Palace-Wimbledon 0-0; Everton-Queen's Park Rangers 2-2; Leicester-Tottenham 3-1; Manchester United-Liverpool 2-0; Sheffield Wednesday-Manchester City 1-1; Southampton-Nottingham Forest 1-1; West Ham-Aston Villa 1-0.

CLASAMENT

1. Newcastle	15
2. Nottingham Forest	14
3. Manchester United	13
4. Blackburn	11
5. Liverpool	10
.....
20. Leicester	4
21. Crystal Palace	4
22. Everton	2

Campionatul Franței

Nantes-St. Etienne 3-0; Cannes-Martigues 0-1; Lens-Le Havre 1-1; Strasbourg-Caen 1-0; Monaco-Rennes 0-0; Metz-Nisa 0-0; Sochaux-Bordeaux 1-4; Bastia-Montpellier 1-1;

CLASAMENT:

1. Nantes	21
2. Lyon	17
3. Lens	16
4. Cannes	16
5. Saint-Etienne	15
.....
18. Metz	6
19. Montpellier	6
20. Caen	3

După 50 de ani: **Frumusețea revederii**

PROGRAMUL UNOR AMPLI MANIFESTĂRI PATRIOTICE, DE SUFLET

În aceste zile de mijloc de septembrie 1994 - în aceste zile de toamnă indecisă și parcă pierdută încă cu privirile în...lunga vară fierbinte care calendaristic deja a trecut! - se împlinesc, iată, 50 de ani de la eroicele lupte din acei SEPTEMBRIE DE FOC al anului 1944 purtate de bravii ostași ai armiei române pentru apărarea Defileului Crișului Alb, pentru apărarea acelei porți de intrare în Apusenii României, pentru apărarea plaiurilor sfinte ardene și românești. Primele semnale despre împlinirea unui jumătate de veac „de când Zărandul plin de Miorițe se afla în flăcări, dar se dorea liber și necălcăt de dușmanul ce se credea de neînving”, cotidianul nostru le-a consemnat de mai multă vreme cu plăcere, anunțând, totodată, că se prefigurează o frumoasă și emoționantă evocare a eroilor și crâncene lupte care au culmiat în acel „PE AICI NU SE RECE!” la Sebiș și Prunișor.

Avem acum, iată, prilejul de a consemna acel program al ampleror manifestări patriotice, de inimă și suflet, program pregătit de Prefectura județului Arad, Consiliul județean Arad și Filiala județeană „ZĂRANDUL” Arad a Asociației Naționale a Veteranilor de Război pentru a marca „Semicentenerul luptelor din septembrie 1944 pe plaiurile ardene” și „Cea de a 7-a întâlnire a veteranilor” amintitelor lupte, întâlnire ce va avea loc sub semnul... „FRUMUSEȚII REVEDERII”.

Cu precizarea că la amintitele manifestări sunt așteptați să participe, printre alții, reprezentanți din toate grupele și subdiviziunile A.N.V.R. din județ, reprezentanți ai Prefecturii Arad și Consiliului județean Arad, ai primărilor și consiliilor locale din zonă, cetățeni tineri și vârstnici și alți invitați, programul este următorul:

LUNI,
19 septembrie 1994:
- sub genericul „APĂRĂTORII ARADULUI” se vor desfășura

șura evocări pe aliniamentul MACEA-SOFRONEA, pe care s-a luptat în septembrie 1944.

JOI,
22 septembrie 1994:
- În orașul Sebiș, precum și în localitățile Cărand, Prunișor și Prăjești se va derula o suită de festivități și evocări: la Monumentul Eroilor din Parcul central Sebiș, Crucea căpitanului erou DOBRILA EUGEN din curtea Bisericii Ortodoxe din Prunișor, acordarea numelui onorific „Sublocotenent ADRIAN VASILE” - școlii generale din Cărand; programul artistic „FLORI PENTRU EROI” - la Sebiș, vizitarea expoziției „50 de ani de la luptele din Defileul Crișului Alb”, depuneri de coroane și jerbe de flori la „Mormântul celor opt eroi cu nume necunoscut” (Prunișor) și „Mormântul eroului grănicer FIERARU ION” (Prăjești).

VINERI,
23 septembrie 1994:
- Traseul evocărilor grupate sub genericul „APĂRĂTORII VĂII CRIȘULUI ALB” va continua pe itinerariul: HĂLMAGIU (ora 10) - ŢEBEA (ora 12) - BRAD (ora 13) - GURAHONT (ora 17,30).

SĂMBĂTĂ,
24 septembrie 1994:
- „APĂRĂTORII VĂII CRIȘULUI ALB” din acel septembrie 1944 vor continua să fie evocați în localitățile: BUTENI (ora 10), BOCSIG (ora 11), BELIU (ora 12), CRAIVA (ora 14), LUNCA TEZULUI (ora 17, inclusiv cu vizitarea casei memoriale Vasile Goldiș) și INEU (ora 19).

Se anunță așadar, un mănunchi de manifestări emoționante, unice în felul lor prin care cei de azi - veterani și eroi ai luptelor de ieri - îi vor cinsti, cu toate onorurile la care au dreptul, pe aceia care, cu 50 de ani în urmă, și-au dat viața apărând Ardealul, Aradul, țara și neamul! Fie-le țărâna ușoară, iar amintirea vesnică!
CONSTANTIN SIMION

S.E. ANAMAR S.R.L.

produce și livrează
BOLTARI CONSTRUCTII
cu dimensiunile:
300x250x200 mm
CONFECCIONATI DIN: **BETON**
La numai
inclusiv TVA **500 lei/bus**

Informații la sediul firmei
Str. Ghilba Biră nr.40, ap.1, Arad sau
tel./fax 057 233292, tel 057 231380

Grupul ȘCOLAR UCECOM ÎN ATENȚIA ABSOLVENȚILOR DE LICEU CU DIPLOMĂ DE BACALAUREAT I

Grupul Școlar UCECOM-Arad, str. E. Gârteanu nr.1,
organizează concurs de admitere pentru școala
postliceală de specialitate pentru anul școlar 1994-
1995, cu durata de 2 ani, la următoarele specialități:

- ◆ - depanator radio tv-zi
- ◆ - cosmetică-zi
- ◆ - tehnician prestații turistice-seral
- ◆ - contabil-seral

(Pentru specialitățile contabil și tehnician prestații turistice se înscriu absolvenții de liceu cu diplomă de bacalaureat, fără limită de vârstă).

Înscrierile până la data de 24.09.1994
Concursul de admitere va avea loc în data de 25 și 27.09.1994

◆ De asemenea se fac înscrieri pentru cursuri de calificare cu durata de 6 luni pentru următoarele meserii:

- mecanic auto
- croitor
- ospătar, bucătar
- frizer, coafor, manichiură, pedichiură
- electrician de întreținere

Înscrieri zilnic la secretariatul școlii.
Cursurile de calificare încep la data de 1.10.94

Informații la telef. 215165 sau 216179

◆ Pentru absolvenții de 8 clase care au susținut examenul de admitere la liceu sau școală profesională și au obținut media peste 5,00 și optează pentru redistribuire sau pentru transfer dispunem de 12 locuri libere la meseria

- ELECTROMECHANIC FRIGIDERE ȘI OBIECTE UZ CASNIC.
(Formă de școlarizare fără taxe).

(3133732)

S.C. „CORAU” S.R.L.

Micălaca, Bl. 602/Parter, vis-a-vis de Poșta
Micălaca Piața Soarelui telefon: 258884; 259425
VĂ OFERĂ:

- ARAIAZE 4 OCHIURI
 - MOTOARE 1.8; 2.2
 - CAZANE BAIE
 - CEAS PENTRU BUTELIE
 - TELEVIZOARE ALB NEGRU
 - FLASĂ PENTRU GEAM, ZINCATĂ ȘI PLASTIC
 - FLASĂ RABITZ
 - FLASĂ HEXAGON PENTRU GARD
 - FLASĂ PENTRU COTARCA
 - MOTOCULTOARE
 - MAȘINI DE SPĂLAT
 - VOPSEA, ARACET, PREMANDEZ ȘI CODEZ
 - ÎNLOCUITORI PIELE PENTRU TAPIȚERIE
 - STINGĂTOARE C 90
- ASIGURĂM TRANSPORT GRATUIT ÎN ORAȘ.

(3133968)

NOU > NOU > NOU VÂNZARE ÎN RATE

PROZATIMPEX
Molul Mureșului nr.31

vine în întâmpinarea clientelei cu posibilități mai reduse de cumpărare oferind instalații de satelit cu plata în rate lunare.

Cei interesați sunt rugați să ne contacteze la sediul firmei situată pe Str. Malul Mureșului în incinta clubului sportiv „VOINȚA”, la intrarea pe Strandul Neptun, sau la telefon 219884, orar zilnic orele 9-16 (sămbătă și duminică închis).

(3133729)

SC „ARIS” SA.

în atelierul de reparații auto din Str. Cimpul
Linistii nr. 1 execută următoarele operații:
- RECTIFICĂRI ARBORI COTIȚI PENTRU ORICE TIP DE MAȘINĂ
- RECTIFICĂRI SUPAPE ȘI CHIULASE
- RECONDIȚIONĂRI DE ARBORI CU CAME, RUPTI
- LUCRĂRI DE TINICHIGERIE ȘI VOPSITORIE PENTRU ORICE TIP DE MAȘINĂ
- REPARAȚII MECANICE ȘI ELECTRICE
- TESTARE ELECTRONICĂ A MOTORULUI
Profesionalism și calitate la prețurile cele mai scăzute.

(3133435)

S.C. ALL PIC S.R.L.

Magazinul A.B.C.
ZIMAND CUZ
S.C. ALL PIC S.R.L. vinde prin
magazinul ABC din Zimand Cuz
următoarele materiale:

- Țevi zincate 1/2"; 1 1/2"; 3";
- Țevi instalații N. 3/8"; 3/4"; 1/2"; 1";
- Țevi rectangulare: 50x30; 50x40; 60x30; 60x40; 70x40;
- Cornier 25x25;
- Țevi pătrate 20x20; 30x30; 40x40;
- Tablă zincată: 0,4 mm; 0,5mm; 0,6mm;
- Tablă L.R.: 1 mm; 1,25mm; 1,5 mm; 2 mm;
- Tablă cutată neagră; zincată.

Preia comenzi și aprovizionează orice sortiment din gama celor de mai sus.

Informații la telefon: 058/166082(TIMIȘOARA).

(3133947)

NOU ● NOU ● NOU

S-a deschis pe Str.Praporgescu nr.23
Magazinul de Desfacere a Societății Comerciale
„ARAMIS” S.A.
VINDE PRIN MAGAZIN:

- piese auto
- piese de mașini și utilaje agricole
- curele, anvelope de diferite dimensiuni
- materiale electrice
- uleiuri
- vopsele

Se preia orice comandă și se onorează în termen de 7 zile.
Vă mai anunțăm că UZINA TRACTORUL BRAȘOV, a majorat prețul la tractoare cu 23%.

Societatea ARAMIS S.A. Arad deține în stoc tractoare U 650 și U 445 la prețul vechi.

Unitatea noastră asigură service (garanție) pentru tractoare.
Pentru informații cumpărătorii se pot adresa la Magazinul din Str.Praporgescu nr.23 și la sediul societății din Str.Poetului nr.105-107, telefon 243648. (490573).

S.C. „AMATEX” S.R.L.

Arad, Str. Steagului nr.1, Telefon 288201
FIRMĂ GERMANĂ

PRODUCĂTOARE DE ARTICOLE
DE ÎMBRĂCĂMINTE PENTRU COPII

Angajează

● MECANIC-pentru întreținere mașini de cusut
Condiții: de preferință cunoscător a limbii germane.
- cu experiență în depanarea mașinilor de cusut de proveniență vestică.

Informații telefon: 288201 sau la sediul firmei, între orele 7,00-16,15.

(3133728)

PDAR consideră că valoarea reală a unui certificat de proprietate este de cinci milioane

Nimic din ceea ce s-a propus nu este bun”, a declarat miercuri, referindu-se la pachetul de acte normative înaintat de Guvern, Constantin Cărbunaru, prim-vicepreședintele PDAR. „Cei trei corifei - Văcăroiu, Coșea și Georgescu, vorbesc limbi diferite”, a continuat liderul pedeserist, în opinia căruia „actualii guvernanti au pus căruța înaintea cailor”. PDAR consideră că mai întâi ar fi trebuit făcută reevaluarea patrimoniului supus procesului de privatizare și abia după această etapă să se fi stabilit valoarea certificatului de proprietate. Dacă s-ar fi procedat în acest mod, valoarea unui certificat de proprietate ar fi corespuns cu cea reală, care în viziunea PDAR, s-ar ridica la cinci milioane. Pe de altă parte, Constantin Cărbunaru este de părere că „actualul executiv a încălcat legea, deoarece FPP și FPS au fost scoase practic din procesul privatizării, urmărindu-se ca FPS să devină un organism obedient guvernului”.

COOPERATIVA „VREMURI NOI” ARAD

Str. Cozia, nr.2, telefon 213665, 213775, 211402
VINDE PRODUSE DIN PRODUCȚIE PROPRIE:

- * Saltele, plapume, perle, pensule și tăvite
- * Vinde grup electrogen în stare nouă.
- * De asemenea anunțăm intenția de majorare a prețurilor.

(490584)

S.C. „FRIGORIFER” S.A.

Calea 6 Vânători nr. 55
ORGANIZEAZĂ

concurs pentru selecționarea managerului în data de 25.10.1994, orele 10,00 la sediul societății.

Concursul va avea loc în condițiile legii 66/1993 și a Normelor Metodologice nr. 1/1994, la sediul societății unde se pot primi informații și consulta documentația.

(3133710)

Cu nemărginită durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a bunului nostru **DIMEA CAROL (KARCSI BACSI)**. În mormântarea azi, orele 15,00, la cimitir Pomenirea.
FAMILIILE ÎNDOLIAȚE.

CONDOLEANȚE

Azi, 19 septembrie, se împlinesc 3 ani, de la decesul iubitei noastre soții și mamă **MIRELA CRETU** născută OMOTA. Soțul Doru, copiii Ramona și Călin, în veci nemângâiați. (27875)

DECESE

Cu adâncă durere anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost ec. **ALEXANDRU DIMA (BUBU)** în vârstă de 81 ani.

Înmormântarea va avea loc luni, 19 septembrie 1994, ora 14, la cimitirul ETERNITATEA.
FAMILIA ÎNDOLIAȚĂ.

